

POKROK ZÁPADOU

Založen 1871. -- Ročník XXXII.

OMAHA, NEBR., VE STŘEDU DNE 15 ČERVENCE 1903.

ČÍSLO 50.

Z A M E R I K Y.

TELEGRAFICKÉ.

Přehled ze : Iteického a kronika událostí

Z Washingtonu.

Dělovic Bancroft vrátil se z vypravování několika am. lodí. -- Nové sestavení pokusy směřujícího od boru. -- Jateční průmysl v ústředí. -- Marek nechce konstituit do jableka.

Tajemník náměstnictva, Moody, má v úmyslu poslati válečnou loď Bancroft do Venezuely, aby tam vymohla propuštění pěti amerických parníků od revolučního loďstva v San Fernandu a Bolívar zadržaných. W. W. Russell, americký diplomatický zástupce v Caracas, sdělil zahraničnímu odboru, že předseda paroplovecbní společnosti Orinoco, amerického podniky, jej uvědomil, že dva parníky jeho společnosti byly zadrženy od vládního vojska venezuelského v San Fernandu a tři v Bolívar. Dělovic Bancroft má být poslán do Bolívar, neboť jsou obavy, že revolucionáři zajaté lodí poškodí. Myšl se, že lodní ony podrženy byly pro porušování blokády vládní venezuelskou nahízené, kterou blokádu však vláda Spojených států nikdy neuznala, ani ji neuzná.

Velitel Bancroftu, podvelitel Culver, požádá za vydání zdravotních lodí a nebude li mu vyhověno, má je vzít sebou, leč počítá se, že k tomu dojde. Bolívar je v rukou povstalců, k jehož dobytí poslal prezident Castro armádu 5,000 mužů. Povstalců jest 3,000 až 4,000 mužů a velitelem jich jest gen. Rolando.

Hlavní lůžebník v zemědělském odboru, Wiley, bude vyšetřovati účinky tabáku na lidskou soustavu. Dr. Wiley provede ty pokusy bedlivě a důkladně, ale začne s nimi teprve, až skončí své zkoušky malí falšovanými potravinami.

Nejspíše upotřebí též tříd, která už po několik týdnů krmena jest potravou, obsahující kyselinu borovou a na r. Hija počne pokusy s kyselinou salicylovou. Při zkouškách s tabákem užívá Dr. Wiley téhož systému jako při potravinách. Vezme totiž nějakou sovu, čistý, ku koulení i ku žvýkání s přesvědčí se, jaký má účinek malé i velké množství. Na to vezme falšovaný tabák aneb voňavými extrakty napuštěný a určí, jaký má účinek na soustavu těla.

Tažení některých evropských vlád neubíhlo nám tak mnoho, jak se zprvu domnívali. Nedávno zakázala anglická vláda dovoz vepřů, a to po celé země zbudilo, hlavně v kružích hospodářských, vzrušení. Chicagští jateční baroni nyní vysvětlují, že tento zákaz má ve skutečnosti malý účinek, používá se Ameriky nejsou do Anglie vepřů zasíláni. V roce 1901 bylo jich tam posláno pouze 16,000, v ceně \$169,097 a v roce 1902 dokonce jen 4,582 kusů, v ceně \$47,186. Náh vývoz vepřů namířen jest hlavně do Kanady, Mexika a Západní Indie. Do Evropy posílají hojnost nakládáno a uzeného masa vepřového, ale vepřů nikoli.

Domácí obchod za posledních 5 měsíců se vyvíjí zdárným způsobem, který se hlavně jeví v našem jatečním průmyslu. Za minulých 5 měsíců tohoto roku, končících májem, 12,581,799 kusů hovězího dobytka bylo přivezeno do jatek v Chicagu, So. Omaze, Kansas City, St. Paul a St. Joseph, kdežto rok před tím za tu samou dobu přivezeno bylo pouze 12,502,506 kusů.

Z Kansas City a St. Joseph posláno bylo k výkrmu a k pastvě na venek za těch 5 měsíců 306,974 kusů, kdežto rok před tím posláno bylo pouze 237,588 kusů. Die těchto blisk lze seznáti, že chov dobytka hovězího se letos zvěšuje.

Republikánská politická mají ptaou hlavu starosti, koho postaví na druhé místo k Rooseveltovi. Ten by nejraději měl Haana, ale Mark si brouší zuby na nominaci prezidentskou v roce 1908 a o místopředsedství nechce ani slyšeti.

KRONIKA UDÁLOSTÍ.

Veliká nouze o pracovní síly v Kansasu.

V Russelu nechali dva černohé veřejně vydražiti svou práci. K této dražbě dostavilo se dosti farmerů a poněvadž oba černohé zná-

mi byli jako dobří dělníci, tu na ně přihazováno rychle. Počáteční nabídka byla \$2 50 denně a konečně August Reinhart je získal za \$3 21 denně a stravu. Ve Victorii v Ellis okrese jiný černoch se nechal vydražiti a poněvadž se zavázal, že sestohuje všechno obilí, které jeden žací stroj denně může posekat, tu mu nabídnuto bylo \$6 denně.

U Hutchinson zastavilo dne 8 srpna 40 farmerů z Rush okrese vlak Missouri Pacific dráhy, jedoucím západním směrem, pomocí svítilny, na níž byl uvážen červený křížek. Když strojvedoucí zastavil vlak, farmeri skočili do vozů a každému cestujícímu jen vyhlíželi jako dělník, nabízelí \$2 50 až \$3 00 denně, aby pomohl při žních. Takovými způsobem získali 8 mužů.

Die státního agenta, Gerowa jest zapotřebí ještě nejméně 5,000 lidí, aby mohla býti ohromná úroda sklizena. Gerow nasadil všechny páky, aby získal tyto lidi z východních států, ale všechna jeho práce byla marná. Dělníkům na bídnuto bylo snížené jízdné na dráhách a nejvyšší mzdy, ale vzdor tomu přihlídky byly slabé. Nejvíce lidí ke žním se potřebuje v Larnek, Kinsley, Stafford, Kingman, Sterling, Great Bend, Russell, Ellsworth, Lacroze, Lincoln, a v Osborne.

Několik studentů z různých koléj z New Yorku odebralo se do Kansasu na výdělek.

Bestiální zločin.

Město Bloomington, Ill., bylo dne 10. července rozrušeno hroznou vraždou malého, nevinného, dvouletého děvčátka, jménem Mabel Jordan. Dítě bylo ukradené, když spalo, bylo na něm spáchano násilí a konečně bylo bestiálním způsobem zavražděno. Těličko jeho bylo nalezeno ve čtvrtkách večera, řdy jeho byly téměř odtrženy a hlavička skoro ukroucená. Zohavená mrtvovala děvčátka byla skryta v keřích v jedné pastvině asi míli vzdálené od domova Jordanových. Děvčátko to bylo nejmladším dítětem nešťastných rodičů a ponecháno bylo jimi v opatrování staršího dětem. Jsouc osamělé, uloženo bylo do kolébky a děti odešly si hrát k sousedům. Když se navrátily asi za hodinu domů, tu Mabel více nenalezly. Celou noc bylo dítě hledáno, a také skoro celý následující den, až konečně bylo nalezeno ve stavu, jak jsme uvedli. Po bestiálním vrahu onni ani nejménší stopy a posláno bylo pro silniční psy, aby umožnili stopu po lidské tě bestii vypátrati. V okolí domu Jordanových nebyla pozorována žádná podezřelá osoba a policie se domnívá, že zločiniten spáchal nějaký tramp. Jiní jsou toho náhledu, že vražda ta byla spáchaná nějakým šílencem, který si libuje v bestiálních vraždách dětí a který zabil bezpochyby také malého rozláčečce novina Rockfordu. Žádný zločin, který byl v Bloomingtonu spáchán, nezpůsobil takové vzrušení a takové vzplanutí haňvu jako tento bestiální zločin na nevinném dítěti a kdyby se podařilo vraha chytit, bude s ním udělán krátký proces. U takové bestie byl by laud úplně v pořádku.

Ztracený život.

Jeden z nejpodivnějších samotářů dokončil v okresním chudobinci v Bethany, N. Y., ztracený svůj život. Byl to James C. Hall, který kdysi graduoval na Harvard koleji, ale po celých čtyřicet roků znám byl jen jako poustevník z Alexandrie. Žádný neměl ani tušení, co ho vyhnalo do samoty; po celých čtyřicet roků žil na své farmě, mající 160 akrů, úplně osamocen. Farma jeho zarostla křovinami a bodlácem, stodoly a chlívy shnily, všechny místnosti v obytném stavení byly uzavřeny, neboť Hall používal z nich pouze kuchyni a dům se také pomalu rozpadával. V jedné místnosti našla se knihovna se 400 svazky filosofických děl, které opředeny byly pavučinami. Na počátku břežna venkovský poštovní posel, oevida po několika dni blíž farmy žádného života, vešel do vnitř a našel Halla, který byl již 75letým starcem, podepřeného o židli. Byl již jen kout a kůže a listovní na

Rozpoutí ženě hlavu.

V Marsoilles, maličké to osadě v Ill., kovář George Walters zabíjel dne 10. července svou ženu sekou, rozpoutil jí hlavu a po spáchané vraždě uprchl. Šerif Thumba s několika příručními a dvěma silničnými psy vydal se po stopě Waltersově, dosud však ho nepřistihl. Walters přišel domů ze zálohu opilý a sousedé slyšeli, jak se se svou manželkou prudce hádla. Asi o 11. hod. hádku utichla. Když časné ráno matka kovářky přišla ji navštívit, tu našla dceru svou v kaluži krve ležeti mrtvou na podlaží. Hlava její byla rozpoutána sekou. Walters byla asi 30 roků stará a velmi příjemná žena, tak že její manžel na ni žárlil a v návahu žárlivosti hroznou tu vraždě spáchal.

Zase jeden černoch lynčován.

Předminulé soboty zabil černoch Cato Garrett Harry Stouta blíž Vicksburg, Mo., a v úterý byl za to oběšen od lidí blíže místa svého zločinu. Garrett odvezen byl v sobotu do Natchez, neboť šerif se bál útoku na vězeň ve Vicksburgu. Poněvadž velká porota vznesla žalobu na černocha, tu tento měl být z Natchez dopraven zpět a příruční šerifa, Paul, vydat se s černochem na cestu, ale v Stouts Crossing, vjávajícího to stanici 6 mil od Vicksburgu na jih, zastaven byl vlak 50 škrabochkami zakrytými muži, silně ozbrojenými kteří se černocha zmocnili a bez dlouhých přitáhů ho oběsili.

Zdvořilí lupiči.

V malé osadě Rosendale, Wis., ptepaden byl ve čtvrtek farmer Geo. Sole od několika maskovaných lupičů. Tito pohrozili mu smrtí, bude-li se bránit a zároveň našli jeho manželce, aby přinesla všechny peníze, které má doma uschovány. Ta, nevidouc pomoci, uposlechla a podala lupičům \$125 a ti jí za tento obnos zdvořile poděkovali. Na to poručili, aby jim udělala něco dobrého k večeru a když se pořádně najedli a zapili si mlékem a čajem, tu zase zdvořile děkovali a s přáním dobré noci zmizeli.

Těžké obvinění.

Mladý právník Roache Barnard v Reidsville, Ga. zařčen byl v těchto dnech na obvinění, že otrávil cukrovinkami slečnu Idu Weeksovou, dceru jedné z nejpevnějších rodin v Georgii. Mladý ten párek byl zasnouben a minulé neděle nálezhal Barnard na svou snoubenku, aby sňatek byl co nejdříve odbyt. Ta však z přičin neznámých k tomu nechcela svoliti a Barnard to velmi těžce nesl. Když se spolu rozcházel, tu mladý muž dal dívce krabičku s cukrovinkami, a Ida snědla několik kousků, podotknouc, že tak trpkých cukrovinek dosud nikdy nejedla. Za krátký čas na to dostala křeče a vzdor lékařské pomoci zastavila vna smrti.

Jak osud s lidmi hrá.

Pani Louisa Olsonová z Rockford, Ill., považována byla již 21 roků za mrtvou, tu pojednou vlak se objevil z nenadání v Rockford a zmůže se představit, jak manžel její byl překvapen, když dávno oplakanou první ženu svou spatřil. Od té doby, co se mu ztratila, oženil se ještě dvakrát. Pani Olsonová byla před 21 roky zrazena v neštěstí na dráze v Buffalo, N. Y., a v nebezpečném stavu dopravena byla do nemocnice. Tam po delší době se pozdravila na tělo, ale mysl její, od zrazené jí rány do hlavy, byla porušena a nevědouc co činí, odebrala se do Evropy, kde žila několik roků ve Francii, a živila se tak jak mohla. Zařim v též nemocnici, kde byla ošetřována, zemřela jiná žena a omylem byla na jméno Olsonové pochována. Po krátkém smutku se Olson k vůli dětem oženil a když mu druhá jeho žena zemřela, tu oženil se po třetí. Olsonová byla zase počínala nabývatí paměť v cizině a touha přivedla ji nazpět do Rockford, kde našla rodinu svou celou pohromadě, dvě dospělé děti a muže s třetí ženou. Spokojila se s poměry, jak je našla a nyní bude žiti se svými dětmi a mužem kůže úplně na pokoji.

Bát se anarchistů.

Ruský vyslanec, hrabě Cassini, který v těchto dnech odjel z bremaského loď Kronprinz Wilhelm do

Evropy, má patrně náramný respekt před anarchisty. Před svým vstoupitím na loď jedl v jednom hotelu v Hoboken, když v tom 500 lodních nakladačů hotel obklopilo. Hrabě, vida tento dav, zblednul a požádal sklepníka, aby ho zavedl na nějaké skryté, bezpečné místo, neboť se domníval, že ho anarchisté hledají a že ho snad budou lynčovat. Upokojil se teprve, když mu bylo vysvětleno, proč tento dav hotel obklopil. Vzniklo vše z rvačky nakladačů německých a italských, při níž jeden Ital jistého Němce poranil a dal se na útěk po 3. ulici. Asi 500 německých lodních nakladačů pustilo se za ním a stihaly Ital, hodlaje se před nimi zachrániti, vzběhnu do postranního vchodu hotelu na Hudson a 3. ulici, v němž se právě vyslanec Cassini nalézal a s několika známými jedl. Ital se skryl v koutě elevatoru a zvláštěn policista Pohl ho vyvěknu, aby ho dovedl na nádraží, což se mu také podařilo, vzdor tomu, že dav hrozil Italovi lynčem.

Poklady země.

Z Alasky se oznamuje, že podalo se opět jednomu chudému dělníku chicagskému dobytí velikého množství zlata a že pozemek jeho má ohromnou cenu. Strádal tam mnohá léta o hladu a bídě nežli se mu podařilo nalézt, po čem tak toužil. Pln radostí oznamoval to všem svým přátelům, byl šťasten. Každý bažil po štěstí, jen že se rozcházelme poněkud v náhledu, co štěstí jest; jednomu jest zlato vším, druhému zdraví. Známe mnoho těch, kteří dlouho strádali, hledajíce marně léku, jimž by ztraceného zdraví nabýli. Jak šťastnými pak byli, když našli Trinerovo léčivé hořké víno! Bylo jim větším pokladem nežli všechno zlato na světě. I ono jest připraveno z pokladů mrtvé země, z čistého vína a z nejlepší bylin a jest prozdravivým v něm ve svém účinku. Dá člověku rychle všekru sílu tělesnou i duševní, dá jeho žaludek do pořádku, vyčistí krev a tím celou soustavu. V lékárnách a u vyra bitele Jos. Trinera, 799 S. Ashland Ave., Chicago, Ill.

ČESÍ V AMERICE.

Z Baltimore sděluje se o politováníhodném neštěstí, jest šibito v pátek dne 3. t. m. rodinu kraja Jana Puncocháče na Curtis Bay. Zmíněného dne vyjelo si několik mladíků, mezi nimi nacházel se i 17letý Jindřich Puncocháč, na vodu, by se vykoukali a projížďkou zároveň osvěžili. Výlet ten stal se však mladému Puncocháči osudným. Skočil s loďky do vody, více na povrchu se neobjevil. Byl sňžen křečemi, nebo nějakou srdeční nemocí, která stáhla ho do hlubin, neboť jinak byl dobrým plavcem, který koupiti se mohl v jakýchkoliv hlubinách. Společníci jeho oznámili, co se stalo a hned na to počalo se pátrat po mrtvolce nešťastného mladíka. Ačkoliv pátráno hned v pátek a po celou sobotu, byla mrtvota jeho nalezena teprve v neděli kolem 2. hodiny odpolodne temi rybáři. J. Puncocháč, jehož předčasnou smrt žel nešťastný zrcením rodičů, byl členem řádu Curtis Bay č. 32 ČSPS. Při pátrání po mrtvolce jeho zvláštních zásluh si získal představa téhož řádu p. Marek.

V Chicagu podehla předminulý úterý ráno úžehu slunečním krajkana Rosalie Mikolášková z č. 580 Throop ul. Pani Mikolášková nebyla vůbec v nejlepším zdravotní, neboť stížena byla těžkou srdeční chorobou. Předminulou neděli byla na hbitovosti a tie vší pravděpodobnosti si vlece ublížila, v pondělí pak učila velkou slabost a musela ulehnouti. V úterý ráno pak o 6. hod. zemřela. Koroner Czekala vyšetřil, že to bylo následkem úžehu. Zensu-la Rozalie Mikolášková narodila se v Štěpánově, kraj Budějovický, a v Americe dieila 23 roky. Patřila ku spolků sv. Anny v osadě sv. Víta a ku spolků Marta Washington ČSD. Pohřeb odbyván byl ve čtvrtce na čes. polský kat. hřbitvu.

V Sioux City přišel předminulý úterý večer dělník Fr. Kříž domů opilý a počal týrati svou ženu, jež pak vzala v jeho přítomnosti jed a za chvíli se svlékla ve smrtelných bolestech na podlaží. Surový muž nedovolil přítom ani dětem, aby se přiblížily s klením očekávám smrt ubohé trpícího. Tato ležela tak celou

noc na podlaží, až sousedé ráno uslyšeli její ápění. Vnikli do bytu, přemohli surovce a přispělí nešťastné ženě ku pomoci. Kříž byl zařčen a zavřen a bude souzen, zemře-li jeho žena, což se asi stane, pro zabití.

Zajímavou cestu kolem světa dokončuje právě křižanka naše slečna Anna Nedobyty, učitelka na High School v St. Paul, Minn., jež tyto dny přibývá z Evropy do New Yorku a jest hostem v rodině p. Aot. Jurky, tajemníka Nár. Ilav. Řádu ČSPS. Slečna Nedobyty zcela samotná vykoukla smérem na západ celou cestu, jež trvala déle nežli rok; nejednalať se naši cestovatele pouze o rychlé proletnutí různými zeměmi kolem zeměkoule, nýbrž přála si blíže seznati a studovati lid a jeho způsob života v různých zemích a proto daleká tato cesta trvala mnohem déle, nežli obyčejná rychlá cesta kolem světa vyžaduje. Nejele pobyla slečna v Japonsku, kde ztrávila dva měsíce, vyučujíc Japonsce anglickému jazyku, aby přitom zajímavý tamní lid a poměry důkladněji poznala, načež nastoupila dále cestu ples Singapore do Indie, kde zase delší čas pobyla a mimo jiné podnikla též "výlet" do pohoří Himalajského. Z Indie pak následovala cesta Suezským průplavem a po prohlédnutí pyramid a jiných staroegyptských památek v zemi Faraonů vykoukla slečna dále cestu po zemích evropských, pobývali též delší čas v Čechách, odkudž právě vrátila se do své americké vlasti. Slečna Nedobyty snad již dnes nastoupí ples Filadelfii, Baltimore a Washington cestu k domovu a při jíždě do St. Paul ukončí tuto pozoruhodnou studijní cestu, o kteréž později řadu přednášek uspořádá hodlá. Pokud týče se způsobu cestování v různých zemích, vyslovila se sč. Nedobyty, že nejvhodnější a nejpřijemnější cestuje se v Rusku, kde zařizené na dráhách i na loďích jest lepší nežli kdekoliv jinde, nevyjímaje ani naše Spojené státy.

V řece Iowa u Chelsea, Ia., utonul předminulý úterý večer česky katolický kněz, Jos. Dostál. O 7. hodině vyšli si se svým bratrem k řece asi míli jižně od městečka, aby se tam vykoukali. Ve vodě páter Dostál byl buď zachvácen křečemi, nebo stržen mocným spodním proudem a za hynul, než se mu mohlo dostati pomoci. Mrtvota byla vytažena o půl 9. hod. asi čtvrt míle jižně od místa, kde nešťastný kněz utonul. Páter Dostál zastával úřad faráře v Chelsea teprve od minulé neděle. Přišel tam ze Spillville v okrese Winneschiek co nástupce pátera Petra Klose, který byl pře sazen do Spillville. Před tím spravoval páter Dostál fary v Oxford Junction a v Prairieburgu. Do Iowa přišel asi před pěti lety z Nebraska. Byl 35 let starý. — Bratr pátera Dostála, který byl s ním v posledních okamžicích, jest učitelem a také po nějaký čas byl zaměstnán u chicagského "Národa" co redaktor.

V New Yorku přišel minulý pátek ráno o život krajan Josef Štástný z č. 416 vých. 73 ul., zaměstnaný v továrně "United States Cigar Manufacturing Co. Spadl totiž do šachty elevatoru a na místě se zabil. Tato nešťastná událost vyvolala mezi dělníky v továrně — většinou jsou to Čechi — nemalý rozruch a o přičiněch neštěstí byli pronášeny různé špekulace. Die udání firmy a některých očitých svědků byl přý Štástný, když na 3. poschodí pracoval, přemohel vedrem, a spadl do otevřené šachty elevatoru. Ambulanční lékař z Flower hospitalu, který byl na místo povolán, zjistil, že si Štástný při pádu zlámal vaz a že byl okamžitě mrtve. Štástný byl 41 rok starý, narodil se v Leštně, kraj česlávský v Čechách, v Americe žil 17 roků a přináležel k řádu New York, č. 64 ČSPS. Zostává po něm manželka a nezletilá dceruška.

Přijme se společnosti!

Společným mužem v prostředních letech, majitel máheho sice, ale dobře jdoucího a výnosného závodu, hledá společníci, kteří jest v Americe rozena a schopna vésti knihu a obchodní korespondenci v řeči anglické. Jenom opravdové nabídky s přiložením podobizny zašlete na adresu F. L., P. O. Box 84, Loomis, Wash. Za přítomní miženlivost ručí se čtí. (50

Předplácejte na Pokrok Západou pouze \$1.00 ročně.

WALTER MOISE, předseda. H. V. HAYWARD, taj. a rockl.

WILLOW SPRINGS BREWING CO.

OMAHA, NEBRASKA

vyřbí výtěný ležák z českého chmele, nejlepšího ječmene a pověstně WILLOW SPRINGS VODY.

Lahvové pivo "STARS & STRIPES" nemá sobě rovného.

Nelepší a nekuženější znalci piva tvrdí, že pivo, vařené WILLOW SPRINGS BREWING CO., jest nejdražším a nejlepším výrobkem toho druhu.

Zkusíte je a doznáte pak samé, že je to lahodnějšího piva nepili. 47m6

Schneider & Klein čepují pivo z tohoto pivovaru.

SOUCHOTINY

záduchu (asthma), kašel, katarh plic, průdušek, průdušnice a brtánu, rozedmu plic, prsní bolesti, nastuzeniny a vůbec plicní, prsní a krční nemoce vyléčí v krátkém čase jedině

"Simanovského Brezohorské Thé"

z Čech importované.

Tento déle než 18 roků osvědčený, vhlášanými evropskými lékaři vyzkoušený a jimi odporučovaný prostředek, přičetí i veškeré dosavadní léky používané proti výše jmenovaným chorobám. Tisíce poděkování za vyléčení a uzdrání z všech zemí jest důkazem toho.

Balíček s návodem \$1.00, postou \$1.20. Na prodej v lékárnách a u obchodních sléky. Přimo zasílat:

RICHARD F. SIMANOVSKÝ, 654 Scott St., Milwaukee, Wis.

Krajané, kteří z venkova za obchodem do South Omaha zavítají, měli by se ubytovati v

Metropolitan Hotel, roh 27. a L ul.

..... kteréž vlastně chvalně známý hostinský.....

August Papež. Hotel tento jest řízen podle evropského způsobu. Pokoje jsou velmi čisté, a vůbec celá obsluha jest ta nejlepší. Nikde nebudete lépe a levněji pohostěni, neb Papež, máje ríletou zkušenost, vyhoví každému a pak jest též výborný společník. Za vzornou obsluhu račí HOTEL TEL. 4170. NALOŽEN TEL. 1970. AUGUST PAPEŽ.

Obleky \$25.00.

Tyto obleky hotoveny jsou v mě - závodu v Omaze a zaměstnávám pouze jen nejlepší krejčí. Nebudu přokazky na obleky a neposílám míru na ně do některých vychvalených "potních dílan", aby tam byly zhotoveny.

20 let v krejčovském obchodě v Omaze.

Zepete se kterýchkoliv z svých zákáznků, jak jim obleky jich padnou a sluší.....

F. VODIČKA, spolehlivý zakázkový krejčí, 212 Jižní 19. ul., Omaha, Neb.



Vzhůru do Oregonu!

70,000 akrů

úrodných pozemků v údolí slavného řeky Willamette dáno do prodeje, na splátky od 5 do 10 roků, v ceně od \$10 do \$25 akr. Pozemky tyto se nalézají v okresích Lane, Benton a Lincoln, podél dráhy Southern Pacific a v okolí města Eugene a městeček Goshen, Creswell, Saginaw, Walker Station a Cottagegrove.

Krajina tato je velice úrodnou, obilí zde vypěstované jest té nejlepší jakosti a ovoce všeho druhu výborné se zde dáti.

Krajané! Proč živíte na farmách najatých a proč nešaháte se po pozemcích vlastních a to v krajinně úrodné, kde není nikdy sucha ani mroka a žádná zima.

Kdo by sobě přál podrobné zprávy o této krajinně, nechtě obrátit se na pozemkové a systérovalecké jednatele drah Union Pacific, Oregon Short Line, Oregon R. R. & Nav. Co. a Southern Pacific R. R. Co.

WM. WESTERLUND & CO., 99 Dearborn St., Chicago, Ill.

Ředitelem českého od řízení jest Jindřich Donat, Plattsouth, Neb.



M. Wollstein & Co.

.....prodá vám gallon.....

dobrého claretu lehkého červeného za 65c.

.....vína.....

Finest vlastní sváj plucar a bude vás státi pouze 60c.

WOLLSTEIN & CO. INC. 522-524 jižní 13. ul., Omaha, Neb.